FONDAMENTI DI AUTOMATICA

SOLUZIONE
1) Movimento a partire dat=0:

t
X(t) = e*x(0) + ¢g"“Vbu(t )dt, t30
0
Movimento a partire dat=to:
t
x(t) = A Ox(t,) + g Vbu(t )dt, t2 t,

to

2) Larisposta ad uno scalino unitario con stato iniziale X(0) é data da
t
y(t) = ce®x(0) +ccp*“Vbdt +d, t30
0

3) Indicando con Y (t) ey’ (t) le due uscite, e osservando che " = 1, laloro differenzarisulta
y(t)- y'(t)=ce®(x(0)- x"(0) =¢(x'(0)- x"(0)
e quindi e costante.

4) Larispostaalo scalino e data da

éx,(0)u

t)=cx(0)+cht+d=|1 2|a Y
Y=o b g0
e risultaidenticamente nulla quando

x,(0) +2x,(0) =0

Questo materiale & daintendersi ad esclusivo uso didattico. L’ utilizzo commerciale e vietato.



